

New World Resources

Wyniki za pierwsze półrocze zakończone 30 czerwca 2009 r.

Amsterdam, 19 sierpnia 2009 r. – New World Resources N.V. (“NWR” lub “Spółka”), wiodący producent węgla kamiennego w Europie Środkowej, ogłosił dzisiaj swoje wyniki finansowe za okres sześciu miesięcy zakończony 30 czerwca 2009 r.

Najważniejsze Informacje

- Skonsolidowane przychody wyniosły 539 milionów euro (484 miliony euro z operacji kontynuowanych¹)
- Spadek produkcji węgla o 17% i produkcji koksu o 40% rok do roku
- Dostrzegalne polepszenie sprzedaży w czerwcu; zwiększenie wielkości zamówień w ostatnich tygodniach
- Redukcja kosztów operacyjnych o 22% rok do roku
- EBIDTA wynosząca 82 miliony Euro (76 milionów euro z działalności kontynuowanej¹) odzwierciedla znacząco niższe wolumeny oraz ceny węgla i koksu
- Skorygowana strata na akcję serii A wyniosła (0,16) euro
- Wolne środki w kasie wynoszą 392 milionów euro
- Podpisana umowa na pożyczkę w wysokości 141 mln Euro z ECA² w celu sfinansowania II Fazy programu POP 2010
- Sprzęt dostarczony w ramach Fazy I programu POP 2010 pozwolił na zwiększenie produktywności o 117% oraz zwiększenie poziomu bezpieczeństwa; realizacja Fazy II postępuje zgodnie z planem
- Dalsza poprawa w dziedzinie bezpieczeństwa, przy spadku wskaźnika wypadków powodujących przerwy w pracy (LTIFR³ w ramach przedsięwzięć wydobywczych o 11%.
- Wyплата dywidendy śródrocznej nie zostanie dokonana, ze względu na niepewne warunki rynkowe

1 Z wyłączeniem Segmentu Obrotu Energią

2 Export Credit Agency

3 LTIFR - wskaźnik wypadków powodujących przerwy w pracy. Oznacza liczbę wypadków, po których następuje trzydniowa absencja w pracy, podzieloną przez łączną liczbę godzin pracy wyrażoną w milionach godzin.

Stanowisko Prezesa

„Warunki rynkowe były trudne dla NWR przez całe pierwsze półrocze tego roku. Znaczący spadek produkcji stali w Europie Środkowej doprowadził do zmniejszenia zapotrzebowania na węgiel koksujący i koks. Według IISI, produkcja stali w regionie, w którym działamy, spadła o 42% rok do roku.

W całym opisywanym okresie, producenci stali w regionie preferowali należące do siebie koksownie, co z kolei wpłynęło negatywnie na lokalnych komercyjnych producentów koksu, takich jak NWR. W konsekwencji niektórzy producenci koksu zamknęli niektóre lub wszystkie moce wytwórcze, w niektórych przypadkach w sposób nieodwracalny. Sytuacja ta, spowodowała także znaczący wzrost zapasów koksu w skali regionu. Długoterminowe konsekwencje tej sytuacji wymagają szczegółowych analiz, ponieważ mogą nieść one ze sobą istotne zmiany dla przyszłego obrotu węglem koksującym oraz koksem w skali regionu. Nieuchronnie, przedsięwzięcia NWR związane z koksownictwem zostały również znacząco dotknięte przez negatywne tendencje.

Korzystną informacją jest fakt, że bardziej odporny na recesję popyt na energię pozytywnie przekładał się na sprzedaż naszego węgla energetycznego.

Trudne warunki rynkowe spowodowały znaczącą redukcję naszych wolumenów sprzedaży węgla koksującego i koksu oraz ich cen, jednocześnie wolumeny węgla energetycznego utrzymują się na dobrym poziomie przy jednoczesnym wzroście jego cen.

Analizując kwestię dokładniej, wolumeny sprzedaży węgla i koksu spadły odpowiednio o 29% i 53%. Spowodowało to znaczący przyrost zapasów i w następstwie tego, obniżyliśmy nasze cele produkcyjne. W konsekwencji produkcja węgla i koksu spadła odpowiednio o 17% i 40%.

Niższe wolumeny w sposób oczywisty zagrażają kosztom jednostkowym i marżom, tak więc zainicjowaliśmy działania ukierunkowane na bardziej restrykcyjną obniżkę kosztów. Polegały one między innymi na redukcji personelu z obu grup, podwykonawców i pracowników, ogólnym obniżeniu płac, obniżeniu kosztów podtrzymywania operacji oraz redukcji kosztów materiałów eksploatacyjnych w ramach przedsięwzięć wydobywczych. Pozwoliło to na obniżenie ogólnych kosztów o 22% w pierwszych sześciu miesiącach tego roku, co oznacza że nie odczuliśmy żadnego wzrostu kosztów jednostkowych w ramach przedsięwzięć związanych z produkcją węgla.

Nadal inwestujemy w POP 2010, program mający na celu unowocześnienie naszego sprzętu. Zakończenie Fazy I pozwala na czerpanie wymiernych korzyści w zakresie produktywności oraz polepsza warunki bezpieczeństwa. Faza II jest w trakcie realizacji i, w ramach zarządzania przepływami gotówkowymi, podpisaliśmy z ECA umowę pożyczkową pokrywającą wiele z powiązanych wydatków kapitałowych, włączając w to kwoty finansowane z własnych środków pieniężnych z pierwszej połowy 2009 r.

W czerwcu Rada Dyrektorów potwierdziła zamiar sprzedaży przedsięwzięć NWR związanych z energią. Jest to zgodne ze strategią zakładającą skoncentrowanie się na naszej kluczowej działalności polegającej na wydobywaniu węgla oraz produkcji koksu. Działanie to ma także na celu umocnienie naszego bilansu.

Kluczowe rynki, na których działają klienci NWR wykazują już pewne oznaki ożywienia sytuacji. Wolumeny sprzedaży rosną począwszy od czerwca, w związku z czym poziom naszych zapasów, po osiągnięciu maksymalnego poziomu w kwietniu tego roku, zaczął spadać.

Pomimo pojawienia się tych krzepiących symptomów, nie mamy pewności, czy opisywana poprawa oznacza zwiększenie zapotrzebowania końcowego, czy jedynie reorganizację stanów magazynowych i z tego powodu pozostajemy ostrożni w kwestii perspektyw krótkoterminowych. W konsekwencji zawieszona została wypłata dywidendy, dla zabezpieczenia elastyczności naszego bilansu.

Mimo, iż rynek nadal jest niestabilny, wierzymy, że długoterminowe perspektywy dla sektora są pozytywne. Pozostajemy skoncentrowani na kontroli kosztów, optymalizacji przepływów pieniężnych oraz przemyślanym podtrzymywaniu ciągłości naszych przedsięwzięć.

Mike Salamon, Prezes NWR

Wybrane dane finansowe i operacyjne

(w tys. euro, jeżeli nie stanowi inaczej)	H1 2009	H1 2008	Zmiana	
Przychody ⁽¹⁾	484.371	926.953	(442.582)	(48%)
Wynik operacyjny ⁽¹⁾	359	265.441	(265.082)	(100%)
Zysk przed opodatkowaniem ⁽¹⁾	(37.384)	249.228	(286.612)	
Zysk za okres sprawozdawczy	(41.440)	189.105	(230.545)	
EBITDA	82.460	355.795	(273.335)	(77%)
EBITDA z operacji kontynuowanych ⁽¹⁾	76.057	349.957	(273.900)	(78%)
Aktywa łącznie	2.143.589	2.617.019	(473.430)	(18%)
Przepływy pieniężne netto z działalności operacyjnej	(26.882)	240.293	(267.175)	
Zadłużenie netto	620.647	414.882	205.765	(50%)
Kapitał obrotowy netto	155.459	65.790	89.669	136%
Nakłady inwestycyjne	151.544	101.858	49.686	49%
Skorygowany zysk na akcję ⁽²⁾ (w euro)	(0,16)	0,71	(0,87)	
Wielkość sprzedaży węgla i koksu ⁽³⁾	4.510	6.549	(2.039)	(31%)
Łączna produkcja węgla ⁽³⁾	5.514	6.677	(1.163)	(17%)
Zapasy węgla ⁽³⁾	1.126	326	800	246%
Zapasy koksu ⁽³⁾	212	16	196	1,225%
Średnia liczba pracowników ⁽⁴⁾	19.406	21.353	(1.947)	(9%)
Wskaźnik częstotliwości wypadków powodujących utratę czasu pracy - OKD ⁽⁵⁾	11,44	12,82		(11%)
Wskaźnik częstotliwości wypadków powodujących utratę czasu pracy - OKK ⁽⁶⁾	4,33	4,17		4%

(1) Z działalności kontynuowanych, to znaczy z wyłączeniem Segmentu Obrotu Energią

(2) Skorygowane w odniesieniu do aktualnej liczby akcji, więcej w dziale Zysk na Akcję

(3) W tysiącach ton

(4) Włączając podwykonawców

(5) OKD jest spółką zależną NWR

(6) OKK jest spółką zależną NWR

Prosimy o uwzględnienie faktu, że raportowane podstawowe informacje finansowe za pierwsze półrocze 2009 r. i pierwsze półrocze 2008 r. zostały naliczone od początku, aby wyłączyć z nich wyniki Segmentu Obrotu Energią, które są obecnie prezentowane w oświadczeniach finansowych wśród działalności zaniechanych (w celu dotarcia do bardziej szczegółowych informacji, prosimy o sięgnięcie do Przeglądu Operacji Finansowych za okres sześciu miesięcy zakończony 30 czerwca 2009 r.)

Podsumowanie wyników

Słabsze warunki rynkowe i zmniejszone zapotrzebowanie na stal, doprowadziły do znacząco niższej sprzedaży w pierwszej połowie 2009 r. Przychody Spółki spadły o 48%, głównie z powodu spadku cen i wielkości sprzedaży, zarówno węgla koksującego jak i koksu.

W pierwszej połowie 2009 r. koszty operacyjne zostały zmniejszone o 22% w porównaniu do analogicznego okresu 2008 r., głównie dzięki inicjatywom oszczędnościowym wprowadzonym w okresie przypadającym na 2009 r.

EBIDTA z działalności kontynuowanej w pierwszej połowie 2009 r. wynosząca 76 milionów Euro oznacza spadek o 78% w porównaniu z 350 milionami euro osiągniętymi w analogicznym okresie 2008 r. Marża EBIDTA z działalności kontynuowanych spadła do 16% w pierwszej połowie 2009 r., w porównaniu z 38% osiągniętymi w pierwszym półroczu 2008 r. Skorygowana strata na akcję serii A wynosząca (0,16) euro odzwierciedla znaczące zmniejszenie się przychodów w opisywanym okresie.

Produkcja i wolumeny sprzedaży

Łączna produkcja węgla w pierwszej połowie 2009 r. spadła o 17% w porównaniu do tego samego okresu 2008 r. Wolumeny sprzedaży netto spadły o 29% w związku z ograniczeniem na początku roku odbioru przez niektórych klientów. Doprowadziło do znaczącego wzrostu zapasów w pierwszej połowie tego roku. Po osiągnięciu szczytu w kwietniu tego roku, wraz z końcem opisywanego okresu poziom zapasów zaczął spadać, w związku z redukcją celów produkcyjnych ogłoszoną wraz z wynikami finansowymi za pierwszy kwartał.

Wskaźniki dotyczące węgla (w tys. ton)

	H1 2009	H1 2008	Zmiana	
				%
Produkcja węgla	5.514	6.677	(1.163)	(17%)
Sprzedaż do OKK	(417)	(526)	109	(21%)
Sprzedaż do NWR Energy	(31)	0	(31)	-
Konsumpcja wewnętrzna	(17)	(48)	31	(65%)
Sprzedaż z produkcji	5.049	6.103	(1.054)	(17%)
Nagromadzenie zapasów	(835)	(175)	(660)	377%
Łączna sprzedaż netto	4.214	5.928	(1.714)	(29%)
z czego				
Węgiel koksujący	2.097	3.491	(1.394)	(40%)
Węgiel energetyczny	2.117	2.437	(320)	(13%)
Zapasy na zakończenie okresu	1.126	326	800	246%

W wyniku zmniejszenia popytu ze strony klientów, produkcja koksu spadła o 40% w porównaniu do tego samego okresu 2008 r. W pierwszych sześciu miesiącach 2009 r. sprzedaż koksu spadła o 53% w porównaniu do tego samego okresu 2008 r. Zapasy koksu osiągnęły maksymalny poziom w maju i zmalały w pewnym stopniu pod koniec opisywanego okresu, w czym dopatrujemy się oznak zwiększenia popytu ze strony klientów.

Wskaźniki dotyczące koksu (w tys. ton)

	H1 2009	H1 2008	Zmiana	
				%
Produkcja koksu	400	662	(262)	(40%)
Sprzedaż koksu	295	621	(326)	(53%)
Zapasy na zakończenie okresu	212	16	196	1.225%

Ceny

(euro/t)

	H1 2009	H1 2008	Zmiana	
Cena				%
Węgiel koksujący	95	129	(34)	(26%)
Węgiel energetyczny	75	65	10	15%
Koks	158	295	(137)	(46%)

W wyniku trwającej niepewności na rynku, osiągniętych cen, szczególnie w odniesieniu do koksu, spodziewane są wahania w okresie całego roku w odniesieniu do średnich cen i wolumenów osiągniętych na początku tego roku.

Koszty operacyjne

Koszty operacyjne dla działalności kontynuowanej spadły w pierwszej połowie 2009 r. o 22% w porównaniu do tego samego okresu 2008 r. i o 16% po wyłączeniu wpływu zmniejszenia wartości Korony Czeskiej wobec euro.

(w tys. euro)	H1 2009	H1 2008	Zmiana	% Zm.	% Zm. Ex-FX
Zużycie materiałów i energii	145.100	185.336	(40.236)	(22%)	(16%)
Koszty usług	128.588	169.905	(41.317)	(24%)	(18%)
Koszty osobowe	178.633	227.121	(48.488)	(21%)	(15%)
Wydatki łącznie	452.321	582.362	(130.041)	(22%)	(16%)

Uwagi: Wyłącznie z działalności kontynuowanej. Segment Obrotu Energią jest sklasyfikowany i zaprezentowany jako działalność zaniechana (patrz: dział Aktywa Energetyczne).

NWR wdrożył w pierwszej połowie 2009 r. szereg działań ukierunkowanych na redukcję kosztów. Podporządkowane były one łagodzeniu skutków spodziewanego znaczącego spadku przychodów w opisywanym okresie. Tym działaniom, włączając w to redukcję łącznej liczby zatrudnionych o 9% w pierwszej połowie 2009 r. w porównaniu do tego samego okresu 2008 r., towarzyszył spadek ogólnego poziomu płac, co pozwoliło na zmniejszenie kosztów osobowych o 21%. Dodatkowo, inne inicjatywy ukierunkowane na redukcję kosztów doprowadziły do 25-procentowej redukcji kosztów związanych z usługami podwykonawców. Było to możliwe dzięki 13-procentowej redukcji kosztów jednostkowych na zmianę a także 14-procentowemu zmniejszeniu liczby zmian; 28-procentowemu spadkowi kosztów podtrzymywania; 17-procentowemu zmniejszeniu kosztów związanych z materiałami niezbędnymi do wydobywania; oraz 82-procentowemu spadkowi zużycia polskiego węgla. Wykorzystywany w produkcji koksu polski węgiel, w głównej mierze został teraz zastąpiony własnym surowcem.

NWR kontynuuje prace nad redukowaniem wszystkich pozycji kosztowych. W związku z tym, spodziewa się w odniesieniu do wszystkich linii kosztowych, z wyłączeniem zużycia energii, spadku w skali pełnego roku 2009, gdy dane zostaną porównane do pełnego 2008 r.

Gotówkowe koszty wydobywania za tonę

(w euro)	H1 2009	H1 2008	Zmiana	% Zm.	% Zm. Ex-FX
Gotówkowe koszty wydobywania za tonę *	72	72	0	0	8%

* OKD niezależnie

Pomimo znaczącego spadku produkcji odnotowanego w opisywanym okresie, NWR utrzymał poziom gotówkowych kosztów wydobywania za tonę, które są stabilne rok do roku, głównie dzięki działaniom ukierunkowanym na redukcję kosztów, wprowadzonym w opisywanym okresie.

Gotówkowe koszty na tonę odzwierciedlają koszty operacyjne poniesione zarówno przy wydobywaniu węgla koksującego, jak i energetycznego. Główne pozycje to Konsumpcja Materiałów i Energii, Koszty Usług i Koszty Osobowe. Ponieważ dane pokazane powyżej

odzwierciedlają wyłącznie koszt wydobycia węgla, niemożliwe jest pogodzenie ich z pozycjami prezentowanymi co kwartał przez NWR w skonsolidowanym raporcie finansowym.

Gotówkowe koszty produkcji koksu za tonę

(w euro)	H1 2009	H1 2008	Zm.	% Zm.	% Zm. Ex-FX
Gotówkowe koszty produkcji koksu za tonę *	95	49	46	94%	109%
* OKK niezależnie					

Wzrost jednostkowego kosztu produkcji koksu jest w dużej mierze konsekwencją korekty celów produkcyjnych, w wyniku której w opisywanym okresie nastąpiła 40-procentowa redukcja produkcji w porównaniu do tego samego okresu 2008 r., a także wypłaty odpraw o wartości 5 milionów Koron Czeskich, związanej z zamknięciem koksowni Sverma.

Aktywa Energetyczne

Zgodnie z wcześniej przyjętą strategią, Rada Dyrektorów potwierdziła zamiar zbycia przedsięwzięć związanych z energetyką realizowanych przez spółki NWR Energy, a.s., NWR Energetyka PL Sp. z o.o. oraz CZECH-KARBON s.r.o.

W rezultacie, aktywa i zobowiązania w ramach przedsięwzięć energetycznych zostały sklasyfikowane jako wystawione na sprzedaż. Przedsięwzięcia związane z obrotem energią są prezentowane w sprawozdaniach finansowych jako działalność zaniechana (w celu dotarcia do bardziej szczegółowych informacji, prosimy o sięgnięcie do Przeglądu Operacji Finansowych za okres sześciu miesięcy zakończony 30 czerwca 2009 r.)

Program Optimalizacji Produktowności 2010 (POP 2010)

Wszystkie z pięciu nowych zestawów ścianowych zainstalowanych w ramach Fazy I POP 2010 osiągnęły pełną operacyjność. Odnotowaliśmy znaczące zwiększenie poziomu produktywności w okresie pierwszych sześciu miesięcy 2009 r.

REZULTATY WYDOBYCIA W H1 2009					
		Średnia dzienna produkcja na kompleks ścianowy (t)		Średnia produkcja przypadająca na zmianę na kompleksach ścianowych (t)	
		Inne kompleksy ścianowe	Kompleksy ścianowe POP 2010	Inne kompleksy ścianowe	Kompleksy ścianowe POP 2010
Karvina	Lazy; wysokie pokłady	1,984	2,318	34,26	80,48
	ČSA; średnie pokłady		4.101		90,84
	Lazy; niskie pokłady	308	540	3,6	10,71
Kopalnia Darkov; wysokie pokłady		1.489	5.275	24,44	86,89
Kopalnia ČSM; średnie pokłady		1.268	2.926	24,04	66,60

Dodatkowo, pierwszy zestaw nowego sprzętu pochodzącego z II Fazy jest już w użyciu a uruchomienie drugiego zestawu zaplanowane jest na koniec sierpnia 2009 r.

Finansowanie programu POP 2010

NWR zawarł umowę pożyczkową z ECA o wartości około 141 milionów euro, aby sfinansować Fazę II programu POP 2010, naszego kapitałowego programu inwestycyjnego. Pożyczka ta pokryje część spodziewanych wydatków kapitałowych związanych z programem POP 2010, włączając w to płatności dokonane w pierwszej połowie 2009 r. z istniejących zasobów gotówkowych.

Spółka aktualnie pracuje nad finansowym zamknięciem projektu i przedstawi więcej informacji na ten temat w odpowiednim czasie.

Program Optymalizacji Koksowni (COP 2010)

Modernizacja baterii nr. 8 w koksowni Svoboda jest kontynuowana zgodnie z planem, podobnie jak działania przygotowawcze do budowy nowej baterii koksowniczej nr. 10.

W maju 2009 r., w odpowiedzi na zmniejszenie popytu na koks odnotowany w pierwszej połowie 2009 r., Spółka ogłosiła swoją decyzję odnośnie zamknięcia koksowni Sverma. Etapy przedsięwzięcia zostaną dostosowane do panujących warunków rynkowych.

Po całkowitym wprowadzeniu programu COP 2010, koksownia Svoboda będzie zdolna wyprodukować rocznie łącznie 850 tysięcy ton koksu wielkopiecowego i odlewniczego przy redukcji kosztów przypadających na tonę i zmniejszonemu oddziaływaniu na środowisko naturalne. Wspomniana wielkość produkcji będzie elastyczna w zakresie różnorodności gatunków i jakości, co przełoży się na zwiększenie wydajności i produktywności.

Polskie projekty

Zewnętrzny konsultant górniczy pracujący dla NWR, firma J.T. Boyd, zakończył prace nad studium wykonalności dla projektu Dębieńsko bazując na rezerwach węgla, które wchodzi w zakres przyznanej Spółce koncesji. Wyniki techniczne i finansowe są aktualnie analizowane przez zespół inżynierski składający się z pracowników spółek NWR KARBONIA Sp. z o.o. oraz OKD, a.s.

Zgodnie z niedawnym potwierdzeniem ze strony urzędu przyznającego licencje, obowiązująca obecnie koncesja może zostać rozszerzona o dodatkowe, płytsze rezerwy węgla, które nie zostały opisane w studium wykonalności przygotowanym przez J.T. Boyd. Alternatywny plan rozwoju działalności wydobywczej jest aktualnie przygotowywany przez NWR KARBONIA Sp. z o.o.. W jego zakres wchodzi wspomniane dodatkowe rezerwy oraz procedury dokumentacyjne i inżynierskie, których przygotowywanie ma zostać zakończone do końca 2009 r.

W rezultacie, Spółka będzie mogła określić najbardziej praktyczną oraz generującą największe oszczędności koncepcję rozwoju działalności górniczej.

Ochrona zdrowia i bezpieczeństwo

Zdrowie i bezpieczeństwo pracowników jest priorytetem dla NWR. Spółka nie ustaje w wysiłkach, by poprawić warunki pracy w swoich zakładach. W okresie pierwszych sześciu miesięcy 2009 r. wskaźnik wypadków powodujących przerwy w pracy (Lost-Time-Injury-

Frequency Rate - LTIFR⁴) w spółce OKD został zredukowany o 11% do wartości 11,44 odnotowanej na koniec czerwca 2009 r. Pod koniec czerwca 2008 r. wartość wskaźnika LTIFR wynosiła 12,82

W spółce OKK, wskaźnik LTIFR nieznacznie wzrósł, z poziomu 4,14 odnotowanego w pierwszym półroczu 2008 r. do 4,33 w pierwszym półroczu 2009 r.

Niestety, pomimo odnotowania pozytywnych trendów w dziedzinie bezpieczeństwa, w ciągu pierwszych siedmiu miesięcy tego roku czterech naszych pracowników straciło życie, w trakcie wykonywania swoich obowiązków (dwóch z nich zginęło w kopalniach, a dwóch w zakładach koksowniczych). NWR kontynuuje działania ukierunkowane na realizację celów związanych z bezpieczeństwem.

Kursy wymiany walut

Korona Czeska w okresie sześciu miesięcy zakończonym 30 czerwca 2009 r. straciła na wartości w odniesieniu do euro o około 8%, porównując z okresem sześciu miesięcy zakończonym 30 czerwca 2008 r.

W ciągu pierwszego kwartału 2009 r. Spółka była w 100% niezabezpieczona finansowo na zmiany w kursach walut. Nowe kontrakty zabezpieczające zostały realizowane w drugim kwartale 2009 r. co było zgodne z założonym planem zabezpieczenia 70% ekspozycji w walutach obcych Spółki. Do tej chwili NWR zabezpieczył w przybliżeniu 41% swoich przyszłych ekspozycji w walutowych obcych i, w zależności od warunków rynkowych, spodziewa się na koniec roku osiągnięcia poziomu 70%.

Przepływy pieniężne

W okresie pierwszych sześciu miesięcy 2009 r. przepływy operacyjne netto wyniosły (27) mln euro, a w analogicznym okresie 2008 r. 240 mln euro. Spadek wartości przepływów operacyjnych netto należy wiązać z niższymi przychodami spowodowanymi z kolei niższymi cenami i niższymi wielkościami węgla i koksu sprzedanymi w opisywanym okresie.

Dywidenda

Uwzględniając wymagające warunki ekonomiczne i rynkowe, stratę netto i ujemną wartość przepływów gotówkowych odnotowane w okresie pierwszych sześciu miesięcy 2009 r., w połączeniu z niejasną perspektywą odnośnie sytuacji w drugiej połowie roku, nie zostanie wypłacona dywidenda okresowa, w celu zabezpieczenia zasobów gotówkowych.

Rada Dyrektorów pozostaje wierna swojej polityce dywidendowej zakładającej wypłatę w przybliżeniu 50% rocznego skonsolidowanego zysku netto Pionu Górniczego w ciągu całego cyklu biznesowego.

Płynność oraz zasoby kapitałowe

Na dzień 30 czerwca 2009 r. zadłużenie netto Spółki wynosiło 621 mln euro. Do roku 2012 nie ma znaczących zobowiązań refinansowych.

Wolne środki w kasie wyniosły 392 mln euro. Koszyk płatności zastrzeżonych, określonych przez umowę Indenture wynosi obecnie około 165 mln euro.

⁴ LTIFR - wskaźnik wypadków powodujących przerwy w pracy. Oznacza liczbę wypadków, po których następuje trzydniowa absencja w pracy, podzieloną przez łączną liczbę godzin pracy wyrażoną w milionach godzin.

W celu uzyskania dalszych informacji, prosimy o sięgnięcie do działów poświęconych Płynności i Zasobów Kapitałowych znajdujących się w przypisach Informacji Finansowej i Operacyjnej za okres sześciu miesięcy zakończony 30 czerwca 2009 r.

Nakłady inwestycyjne 2009

NWR zamierza w 2009 r. kontynuować swoje główne programy inwestycyjne zgodnie ze strategią Spółki polegającą na inwestowaniu w zapewnienie ciągłości swoich przedsięwzięć w perspektywie długoterminowej, koncentrując się na wydatkach kapitałowych ukierunkowanych na inwestowanie w nowe technologie i rozwiązania służące zwiększaniu bezpieczeństwa. Wszystkie inne pozycje wydatków kapitałowych zostały zawieszone na początku tego roku, prowadząc do zredukowaniem budżetu nakładów inwestycyjnych na pełen rok 2009, z 289 milionów euro do 234 milionów euro.

NWR kontynuuje przegląd przebiegu implementacji swoich planów inwestycyjnych, aby skoncentrować się na swoich kluczowych projektach i zapewnić optymalny harmonogram działań oraz usprawnić przepływy pieniędzy.

CAPEX (nakłady inwestycyjne) (w mln euro)	H1 2008	H1 2009	Budżet na rok 2009
<i>POP 2010</i>	55	74	116
<i>OKD</i>	39	59	87
<i>OKK</i>	8	15	21
<i>Projekty w Polsce</i>	-	0,5	5
<i>Inne</i>	-	3	4
SUMA	102	152	234

Ład korporacyjny

25 marca Christiaan Norval zrezygnował z zasiadania w Radzie Dyrektorów NWR ze względu na Konflikt Interesów.

28 kwietnia 2009 r. NWR zwołał Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy, na którym przyjęte zostały wszystkie uchwały, włączając w to zgodę na powołanie do Rady Dyrektorów Pana Kostyantina Zhevago jako Zależnego Niewykonawczego Dyrektora NWR.

20 maja 2009 r. NWR przeprowadził emisję w sumie 266.490 akcji serii A skierowaną do pięciu Niezależnych Dyrektorów Niewykonawczych Spółki. Jest ona traktowana jako część ich wynagrodzenia, jak zostało to opisane w Prospekcie Emisyjnym i Raporcie Rocznym 2008.

24 czerwca 2009 r. Rada Dyrektorów zatwierdził przyznanie opcji na akcje Spółki dla określonej liczby pracowników Spółki, zgodnie z jej planem pracowniczym dotyczącym opcji giełdowych ("SOP") dedykowanym Dyrektorom Wykonawczym, starszej kadrze zarządzającej i kluczowym pracownikom, jak zostało to zapisane w Raporcie Dotyczącym Wynagrodzeń w Spółce na rok 2008. W sumie zostało przyznanych 3,325,762 opcji na akcje, o łącznej wartości pieniężnej 3.691.595 funtów brytyjskich (około 4.344.269 euro). Opcje mogą zostać wykonane po upływie okresu 3 lat, pod warunkiem osiągnięcia odpowiednich warunków działalności. Cena wykonania opcji na akcje to 2,8285 funtów brytyjskich

30 czerwca Alex T. Kruger zrezygnował z zasiadania w Radzie Dyrektorów NWR, po tym jak First Reserve Corporation's zbyła swój pośredni udział w NWR. Pan Kruger jest Dyrektorem Zarządzającym w First Reserve Corporation.

10 czerwca 2009 r. RPG Partners Limited ("RPG Partners"), główny akcjonariusz NWR, poinformował NWR o sfinalizowaniu porozumienia pomiędzy, między innymi, RPG Industries SE (spółka zależna w sposób pośredni od RPG Partners, "RPGI"), RPG Partners, American Metals & Coal International, Inc. ("AMCI") i First Reserve Corporation ("First Reserve"), na mocy której, spółki AMCI i First Reserve przeniosły swoje udziały w RPGI. W konsekwencji przeniesienia, AMCI i First Reserve nie posiadają udziałów w spółce RPGI, która obecnie jest w wyłącznym, pośrednim posiadaniu RPG Partners. W późniejszym okresie RPG Partners poinformował NWR, że RPGI przeniósł 168.274.654 akcji NWR serii A (stanowiących w przybliżeniu 63.72% wyemitowanych zwykłych akcji serii A, i w przybliżeniu 63.72% praw do głosowania na podstawie wyemitowanych zwykłych akcji serii A) na należącą do niego, na zasadzie wyłączności, spółkę zależną - BXR Mining B.V. ("BXRMI"). Pomimo zmian w strukturze akcjonariatu opisanych powyżej, RPG Partners nadal jest w posiadaniu tej samej co wcześniej liczby akcji serii A spółki NWR, lecz nie bezpośrednio, a poprzez Bakala Crossroads Group Limited (spółki całkowicie zależnej do RPG Partners), RPGI i BXRMI.

16 sierpnia 2009 r. niespodziewanie zmarł Milan Jelinek, członek Rady Dyrektorów NWR. Pan Jelinek pełnił w NWR rolę Dyrektora od 2006 r. Od 2005 roku sprawował także funkcję członka Rady Dyrektorów spółki OKD.

Perspektywy

Na okres pierwszej połowy 2009 r. przypadło silne negatywne oddziaływanie globalnego spowolnienia gospodarczego powodujące znaczące cięcia w poziomie produkcji stali w 2009 r., co z kolei doprowadziło do zmniejszenia popytu na węgiel koksujący i koks. W opisywanym okresie NWR odnotował 29% spadek wolumenów sprzedaży węgla i 53% spadek wolumenów sprzedaży koksu, co doprowadziło do znaczącego wzrostu poziomu zapasów. W świetle tej sytuacji, w maju 2009 r. Spółka zredukowała swoje cele produkcyjne do poziomu 10,5 milionów ton węgla i 710 tysięcy ton koksu. Dodatkowo, Spółka realizowała dodatkowe działania ukierunkowane na redukcję kosztów, w celu minimalizacji oddziaływania zmniejszonego popytu na jej produkty. NWR zredukował między innymi poziom zatrudnienia, ogólny poziom wynagrodzeń i koszty podtrzymywania, co poskutkowało korzyściami już dostrzegalnymi w pomniejszeniu kosztów operacyjnych o 22%, osiągniętych w okresie pierwszego półrocza tego roku.

Z danych udostępnionych przez IISI wynika, że sektor producentów stali, będący kluczowym rynkiem klientów dla NWR, od kwietnia dostrzega symptomy poprawy sytuacji, rosnąc o 10% w czerwcu 2009 r., w porównaniu do poprzedniego miesiąca. Międzynarodowe ceny loco dla węgla koksującego i koksu także powracają do normy wraz ze wzrostem cen w Chinach. Region Azji nadal pozostaje silniejszy, w porównaniu do Ameryki Północnej i Europy, ale nadal ciężko wnioskować, jaki wpływ będzie miał ten trend dla reszty świata.

Na potwierdzenie tych trendów, otrzymujemy od naszych klientów sygnały, iż popyt rośnie a NWR odnotował w ostatnich tygodniach większy poziom zamówień. Jednakże, biorąc pod uwagę, że ceny w ramach wszystkich naszych kontraktów na dostawy węgla koksującego i energetycznego są określone na pełen rok 2009, jedynym towarem, na który mogą mieć pozytywny wpływ jakiegokolwiek wzrosty cen, jest koks, który aktualnie jest sprzedawany na podstawie umów krótkoterminowych.

Pomimo pojawienia się tych krzepiących symptomów, NWR pozostaje ostrożny w kwestii sytuacji w drugiej połowie tego roku. Jest zbyt wcześnie, aby wnioskować, czy odnotowywane ostatnio zwiększenie popytu, napędzane przez reorganizacje stanów magazynowych, utrzyma się w najbliższym okresie i doprowadzi do znaczącego polepszenia sytuacji sektora producentów stali i zwiększenia zapotrzebowania na nasze produkty. Jednakże, jeżeli potwierdzi się trwałość opisywanych trendów, NWR będzie starał się

przekroczyć obowiązujące obecnie cele produkcyjne. Pomimo, że rynek pozostaje niestabilny, NWR jest optymistą w kwestii podstaw sektora węgla w perspektywie długoterminowej. Dlatego też, Spółka kontynuuje wprowadzanie swoich strategii ukierunkowanych na redukcję kosztów, i spodziewa się w drugiej połowie roku uzyskać kolejne oszczędności oraz powrotu do solidnego poziomu przepływów pieniężnych i optymalnego stanu zapasów.

Kierownictwo NWR organizuje dziś (środa, 19 sierpnia 2009 r.) o godz. 12.00 CET telekonferencję (godz. 11.00 BST), podczas której, kierownictwo wyższego szczebla omówi i przedyskutuje wyniki finansowe Spółki za opisywany okres.

Transmisja internetowa telekonferencji będzie dostępna na stronie internetowej NWR pod adresem www.newworldresources.eu

Szczegóły dotyczące połączenia:

Holandia	020 708 5073
Czechy (Połączenie bezpłatne)	800 900 226
Polska (Połączenie bezpłatne)	00800 121 2695
Wielka Brytania I reszta Europy	+44 (0) 203 003 2666
USA	1 646 843 4608

Stwierdzenia dotyczące przyszłości

Niektóre stwierdzenia zawarte w niniejszym dokumencie nie dotyczą faktów historycznych, lecz przyszłości. Stwierdzenia dotyczące perspektyw, planów, sytuacji finansowej oraz strategii biznesowej Spółki, jak też stwierdzenia odnoszące się do zasobów kapitałowych, przyszłych nakładów na projekty rozwojowe oraz wyników działalności mogą stanowić stwierdzenia dotyczące przyszłości. Ponadto stwierdzenia dotyczące przyszłości można zwykle rozpoznać po użyciu słów wybiegających w przyszłość takich jak „być może”, „oczekiwać”, „zamierzać”, „szacować”, „przewidywać”, „planować”, „prognozować”, „będzie”, „może”, „mógłby”, „możliwe”, „sądzić” lub „kontynuować” oraz ich zaprzeczeń czy wariantów lub podobnych wyrażen. Mimo, że w opinii Spółki oczekiwania zawarte w powyższych stwierdzeniach dotyczących przyszłości są rozsądne, Spółka nie może zagwarantować, że wspomniane oczekiwania sprawdzą się. Powyższe stwierdzenia dotyczące przyszłości wiążą się z pewnymi ryzykami, niepewnością oraz innymi faktami, które mogą spowodować znaczącą różnicę między wynikami rzeczywistymi a wynikami wskazywanymi lub sugerowanymi we wspomnianych stwierdzeniach dotyczących przyszłości.

Do czynników, ryzyk oraz elementów niepewności, które mogą spowodować znaczącą różnicę między wynikami rzeczywistymi a przewidywanymi, należy zaliczyć w szczególności: ryzyka związane ze zmianami sytuacji politycznej, gospodarczej i społecznej w Republice Czeskiej, Polsce oraz regionie Europy Środkowo-Wschodniej; przyszłe ceny i popyt na produkty Spółki oraz popyt na produkty klientów Spółki; rezerwy kopalń węgla; pozostały czas eksploatacji kopalń Spółki; produkcję węgla; tendencje w branży węglowej oraz warunki na krajowych i międzynarodowych rynkach węgla; ryzyka związane z wydobyciem węgla; przyszłe plany ekspansji i nakłady inwestycyjne; relacje Spółki z klientami oraz warunki wpływające na działalność klientów Spółki; konkurencję; funkcjonowanie oraz koszty transportu kolejowego i innych form transportu; dostępność specjalistów i wykwalifikowanej siły roboczej; warunki pogodowe lub zniszczenia powstałe wskutek katastrof żywiołowych; ryzyka związane z prawem czeskim lub polskim, regulacjami i opodatkowaniem, w tym również przepisami, regulacjami, rozporządzeniami oraz decyzjami dotyczącymi branży wydobycia węgla, przepisami środowiskowymi oraz walutowymi dotyczącymi podmiotów

czeskich i polskich oraz ich oficjalną interpretacją przez instytucje rządowe, inne organy regulacyjne oraz sądy; oraz ryzyka związane ze światową sytuacją gospodarczą i światowym otoczeniem ekonomicznym. Dodatkowe czynniki ryzyka zostaną opisane w raporcie rocznym Spółki.

Stwierdzenia dotyczące przyszłości odnoszą się jedynie do sytuacji istniejącej w dniu publikacji niniejszego dokumentu. Spółka jest zwolniona z obowiązku aktualizacji lub rewizji, poprzez publikację lub w inny sposób, jakichkolwiek stwierdzeń dotyczących przyszłości zawartych w niniejszym raporcie w celu odzwierciedlenia jakichkolwiek zmian przewidywań lub jakichkolwiek zmian dotyczących zdarzeń, warunków, założeń lub okoliczności, na których opiera się takie stwierdzenie, chyba że jest to wymagane na podstawie obowiązujących przepisów prawa.

Informacje dodatkowe:

New World Resources N.V.

NWR jest wyłącznym właścicielem OKD a.s., największej czeskiej spółki wydobywającej węgiel kamienny i jednego z jego największych producentów w Europie Środkowej pod względem przychodów i wolumenu wydobycia. Obsługuje klientów w Czechach, Słowacji, Austrii, Polsce, na Węgrzech i w Niemczech. Spółka wyprodukowała około 12,7 miliona ton węgla w 2008 roku, z czego ponad 7,4 mln stanowił węgiel koksujący.

W celu uzyskania dalszych informacji, proszę o kontakt z:

Dział Relacji Inwestorskich
Agnes Blanco Querido
Tel: +31 20 570 2270
Email: ablanco@nwrgroup.eu

Dział Komunikacji Korporacyjnej
Petra Masinova
Tel: +420 225 282 163
Email: petra.masinova@okd.cz

Adres strony internetowej: www.newworldresources.eu